

市运管处营运车辆监控中心投入使用

# GPS 全程护航客运安全

□晚报记者 程文琰

**本报讯** 为规范车辆运行,加强对营运车辆的管理,12月1日,市运管处营运车辆监控中心建成并投入使用。通过营运车辆上安装的GPS定位系统,指挥中心可实时了解客运班车的行驶路线、位置、速度等信息,监控车内情况,对超速、超载等违规行为随时警告。

12月14日下午,记者在营运车辆监控中心看到,几名技术人员正

**本报综合消息** 到2015年基本普及学前一年教育,到2020年基本普及学前三年教育,毛入园率达到77%。目前,河南省学前教育的普及时间表已经确定。12月14日,记者从省教育厅获悉,截至2009年,全省有幼儿园6355所,民办幼儿园占到77%。全省在园幼儿(含学前班)171.65万人,学前三年幼儿毛入园率为50.89%。目前全省学前教育存在发展不均衡、管理体制不健全、幼教整体素质需提升等问题。

省教育厅表示,我省要求各级政府要把学前教育纳入经济社会发展规划和城镇发展规划、社会主义

通过卫星定位与行驶信息监控系统,对营运车辆实时监控,已安装GPS定位系统并与中心联网的车辆,在行驶过程中是否超速、是否超营运范围等一系列违规行为在大屏幕上都可以一览无余。“一旦车辆出现超速、司机疲劳驾驶、不按规定路线行驶等违法违规行为,监控中心可随时通过系统向司机发出语音指令,及时‘纠偏’。”中心工作人员介绍。

此外,对于驾驶员和交警来说,

这套系统所具备的轨迹回放功能,可将车辆在某一时间段的行驶轨迹显示在电子地图上进行回放,便于对车辆事故责任的确认。

遇雪雾天气、交通事故等紧急情况,指挥中心还可通过监控系统迅速发出指令,实施应急处置,保障公路畅通。

据了解,按照相关规定,明年春运开始前,这套GPS定位系统将在我市3000多辆营运车辆及危险货物运输车辆上安装,目前已经安

装了的,也将在春运前全部入网。市运管处相关负责人介绍,该中心的投入使用,提高了全市运政信息化管理水平,不但可以对人网营运车辆的位置、方向、里程、速度等进行实时监控,而且通过这个平台,运管部门还可以对运输场站、驾校、执法车辆等进行监督管理,道路运输市场监管科技化水平大大提升。

线索提供 李广峰

项城:

民办教育  
风生水起

(上接01版)

“多年来,我们把城区最好的地块划给学校,而没有用于房地产开发。回头看,我们感到很欣慰。”市委常委、项城市委书记王宇燕说,“十一五”期间,项城市累计吸纳社会资金达3.2亿元,较好地弥补了财政对教育投入的不足。

针对办学条件较好的民办中小学校,项城市教育局选派1/3以上公办教师到校任教;对愿意承担义务教育责任的学校,市政府与之签订协议,按“一费制”标准收费,教师公派,工资由财政统一拨付,养老保险、医疗保险等依法予以保证。“十一五”期间,该市共向民办学校选派了900余名公办教师。

另外,民办学校的师生享有公办学校师生同等法律地位和待遇。教师在职称评定、评先等方面按教师结构比例分配一定指标,调资、晋级及年度考核随公办学校教师同步进行;民办学校自行聘任的教师,通过政府核定后,工资由民办学校发放或由民办学校以基金的形式上交政府,由政府代发,“三金”由政府缴纳。学生与公办学校的学生在升学、就业、参加考试、社会优待等方面享受同等待遇。

为确保民办教育良性发展,该市认真落实民办学校审批制度,严格办学标准,杜绝乱审批、乱办校。对民办学校实行教育教学质量评估和年审制度。对办学思想不端正和办学水平低下的学校,停止其招生或限期整改;对非法办学造成不良影响者,严肃查处,并依法追究有关人员的责任。

昨日,项城市新华学校董事长、项城市民办学校协会会长黄万岭说,项城市民办学校现已发展至145所,在校学生58326名,教职员2910名,形成了以政府办学为主、公办教育与民办教育共同发展的良好局面。

## 河南5年内普及学前一年教育

### 积极扶持民办幼儿园

新农村建设规划,建立政府主导、社会参与、公办民办并举的办园体制。今后,各级政府要将学前教育经费纳入政府财政预算予以保障,新增教育经费要向学前教育倾斜。教育附加费有一定比例用于学前教育。

未来几年,我省将大力发展战略性新兴产业,积极扶持民办幼儿园。落

实城市居住区配套建设幼儿园政策。鼓励优质公办幼儿园举办分园。制定优惠政策,支持机关、企事业单位、民间组织等举办幼儿园。城镇小区建设和旧城改造必须按照国家有关规定配套建设幼儿园;积极扶持民办幼儿园。通过优先出让土地、减免税收和建设规费等方式,支持社会力量办园。通过政府购买、减免租

金、以奖代补、派驻公办教师等方式,引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务。

我省还将对家庭困难幼儿入园给予补助,并按照国家基本办园标准,建立幼儿园准入制度,全面实行园长、教师、保健员、保育员及其他工作人员持相关资格证书和培训证书上岗制度,严把入口关。

## 暴雪席卷南方大部



12月15日,九江市一名学生在放学途中玩雪。

当日,江西大部分地区迎来今年入冬以来首场大雪。随着冷空气的南下,江南大部分地区将迎来大到暴雪。中央气象台15日发布暴雪黄色预警,预计未来24小时,安徽南部、浙江中南部、江西大部、湖南中南部、福建西北部等地有大雪,部分地区有暴雪。

新华社发

## Dimplex 汤普莱斯 世界健康采暖专家 冬天不用开空调啦!

“0”污染,“0”噪音

即装即用,安装费用低,是其他取暖设备的1/3。

热效率达100%,使用成本比其他采暖设备节约30%-50%。符合健康采暖理念,房间温度18℃~20℃,空气湿度40%~60%。

使用寿命30年以上,5年包换,终身维修!

适用办公、宾馆、医院、家庭等。

诚征各县市经销商

地址:周口市七一路开心人大药房二楼(展销中心)

电话:8222788 13839450911

郸城县打造强势教育系列报道之十三

# 城关:活动课,激发学生潜力

□晚报记者 徐松 通讯员 赵清洲

郸城县城关镇中心校及所辖的城关镇一中和各所小学,虽然和其他乡镇农村兄弟学校一样,属基层中小学教育基地,但他们位处全县强势教育群体的集中地郸城县城,所面临的挑战和压力是全县其他600多所农村中小学不能比拟的。然而,城关镇中心校新一届领导班子自2007年以来,竭智尽力、开拓进取,带领全镇教育系统创造了一次又一次全县领先的好成绩,特别是城关镇一中,充分利用与强势学校相邻的“近水楼台”之优

势,取长补短、奋力拼搏,以活动课为突破口,深挖学生潜力,培养出一批又一批高素质、综合型学生,在全国树立了标杆。

每年暑假,该镇中心校就召集所有学校负责人,讨论本年度教育目标管理责任书,让每位中小学校长都站在中心校长的位置上,感受城关教育的压力与潜力,从而使全镇教育资源超常凝结,能力发挥到极致。自上至下的教育目标责任书,也做到层层分解、级级落实、目标明确、任务具体、责任到人。安全稳定工作、教育教学工作、德育工作、人事管理工作、党风廉政

和行风建设、校园文化建设、民办学校管理工作等等,均处于全县领先地位。

新课改实施以来,将活动课正式纳入课程内容,把义务教育阶段的课程设置为学科类和活动类两部分,使得课堂内外、校园内外的教育和教学活动有机结合,更有利于学生的全面发展。城关镇一中以活动课为突破口,把学科课作为素质教育的主战场,为培养高素质人才打下坚实基础。

该校把活动课分成四类,对活动课作了统筹安排、调整,普遍增加了项目。1.思想品德类教学生做

人,始终把爱国主义教育摆在突出位置,每周一举行升旗仪式,开展国旗下讲话以及国情、省情、县情时政知识竞赛,倡导学生诵读《三字经》、《千字文》、《弟子规》等弘扬中华民族传统美德的国学经典文集。2.根据学生的爱好和特长分组,依照程度确定活动内容。例如有的学古诗,有的排课本剧,有的组织奥林匹克赛,有的练习脑筋急转弯。这类活动,既加固了基础,又拓宽了视野。3.科技类活动,以小发明、小制作为主。该活动同实验课结合起来,充分调动学生科学实验的积极性,结果涌现出大批小发

明小创造,培养了学生学科学、爱科学、用科学的好习惯。4.艺术类活动课,组织了合唱队、舞蹈队、书画队、体操队等,这类活动课极易调动学生的兴趣,活动面很大,也明显增强了学生的体质和审美情趣。

该校开展的活动课内容丰富多彩,形式灵活多样,使得全校学生虽然年级上分级分段,但心灵上融为一体,活动课上共同提高,使城关一中这个学生群体有着不可估量的潜力,该校先后有85名同学在国家、省、市竞赛中获奖,学生的综合素质逐年提高,城关一中也声名远扬。